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ATA DA 431ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE UNIDADE DO INSTITUTO DE 

MATEMÁTICA E ESTATÍSTICA, EM 08/12/2023 

Aos oito dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três (08/12/2023), às 14h30 (horário de 1 

Brasília), foi realizada, na sala de reuniões do Instituto de Matemática e Estatística (IME), 5º andar 2 

do Bloco H do Campus do Gragoatá, a 431ª reunião ordinária do Colegiado do IME, sob a 3 

presidência da Profª Ana Maria Lima de Farias, diretora do IME, para deliberação sobre os 4 

seguintes itens de pauta: 1) Aprovação da ata da reunião anterior; 2) Calendário de reuniões 5 

ordinárias 2024; 3) Homologação de resultado da consulta eleitoral para chefia do GMA;  4) 6 

Comissão Especial de avaliação para promoção à Classe E (Titular) do Prof. Gabriel Calsamiglia 7 

Mendlewicz; 5) Espaço para projeto “Clube da Matemática como Ambiente de Aprendizagem 8 

e Espaço de Formação Docente" - Prof. Vinícius Mendes Couto Pereira (GAN); 6) Informes. 9 

Estavam presentes os docentes titulares Alex Farah Pereira, Andréa Gomes Guimarães, Luiz 10 

Manoel Silva de Figueiredo, Max Oliveira de Souza, Patrícia Lusié Velozo da Costa, Jony Arrais 11 

Pinto Junior, os técnicos administrativos titulares Lívia Maria Affonso da Veiga e Filipe Vidal de 12 

Sousa e a discente titular Lu Salles, a suplente Kamily Freire Macedo e o discente convidado 13 

Bruno Sanfins. Item 1) A ata da 430ª Reunião Ordinária foi aprovada por unanimidade. Item 2) A 14 

Presidente propôs o cancelamento da reunião ordinária de janeiro de 2024, devido às férias, 15 

exceto no caso de uma demanda específica, podendo ser convocada uma reunião online, e 16 

propôs ainda que a reunião de fevereiro seja realizada na primeira segunda-feira, dia 05, e que 17 

as demais reuniões ordinárias sejam realizadas nas segundas sextas-feiras de cada mês, às 14h30. 18 

Sendo assim, a proposta foi aprovada por unanimidade. Item 3) A Presidente solicitou a 19 

homologação da consulta eleitoral para a escolha de chefe e de subchefe do Departamento de 20 

matemática aplicada - GMA, na qual houve uma única chapa inscrita, formada pelos docentes 21 

Mitchael Alfonso Plaza Martelo, candidato a chefe, e Maria João Lima Soares de Resende, 22 

candidata a subchefe. Sendo assim, o colegiado aprovou por unanimidade. Item 4) A Presidente 23 

solicitou que os membros façam, por e-mail, a indicação de nomes para a composição da 24 

Comissão Especial de avaliação para a promoção à Classe E (Titular) do Prof. Gabriel Calsamiglia 25 

Mendlewicz e ressaltou que, devido ao recesso e férias, acredita ser possível finalizar os convites 26 

em fevereiro e obter a aprovação do CEPEx em março. Além disso, propôs que a avaliação 27 

aconteça de forma online e a proposta foi aprovada por unanimidade. Item 5) A Presidente 28 

informou que o Prof. Vinícius Mendes Couto Pereira (GAN) solicitou um espaço no IME a ser 29 

utilizado pela equipe do projeto “Clube da Matemática como Ambiente de Aprendizagem e 30 

Espaço de Formação Docente", que tem sete alunos bolsistas na equipe e está recebendo muitos 31 

materiais das escolas e informou que o professor deseja torná-lo um projeto de extensão junto 32 

à PROEX.  A Presidente ressaltou sobre a dificuldade de salas vagas no instituto e propôs que seja 33 

verificada a possibilidade de cessão da sala do terceiro andar do bloco G, em frente à secretaria 34 

de departamentos, que é utilizada para guardar materiais dos departamentos. A proposta foi 35 

aceita por unanimidade. Item 6) A Presidente informou que a Direção realizou algumas melhorias 36 

no Instituto, dentro das possibilidades, já que tomou posse com o processo orçamentário já em 37 

andamento e que não foi possível utilizar todo o recurso disponível dentro do prazo estabelecido 38 
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pela reitoria. Informou que houve a reposição de quatro (04) torneiras de banheiros que foram 39 

furtadas, que fez uma solicitação para ampliar o número de câmeras de monitoramento, que 40 

houve uma reforma dos telhados após os temporais e também a reposição dos vidros de janelas 41 

que foram quebrados, e que foram providenciadas as placas identificadoras no térreo e 42 

corredores dos andares. Sobre o auditório, informou que o espaço é utilizado por toda a UFF e 43 

que foram feitas algumas modificações, como a aquisição de um quadro branco menor e com 44 

rodas, a retirada dos quadros brancos fixos, a pintura da parede e ajuste do projetor para 45 

melhorar a qualidade da projeção, pois não é possível afixar um quadro branco maior sem 46 

atrapalhar a projeção. A Profª. Patrícia sugeriu que se estude a possibilidade de construir uma 47 

parede de drywall no fundo do palco e o prof. Max sugeriu o uso de quadro de vidro. A Profª. 48 

Patrícia perguntou sobre o funcionamento do sistema de ar-condicionado e a Presidente 49 

informou que a manutenção já resolveu o problema no bloco G, e que está trabalhando para 50 

resolver no H e que a PROAD informou que já está dando andamento ao projeto de instalação 51 

dos aparelhos splits prometidos para os laboratórios de informática. Informou que houve 52 

melhorias em alguns computadores dos laboratórios e que já foram solicitadas as compras de 53 

mais placas-mãe e de processadores para dar continuidade a esse processo, inclusive para 54 

melhorar os computadores das secretarias. Em seguida, o Prof. Alex deu informes sobre os 55 

trabalhos realizados pela Comissão do PDU, e que estão finalizando a coleta de dados e 56 

agradeceu ao GGM, pois todos os professores responderam ao questionário e ressaltou a 57 

importância da participação de todos. A Presidente informou que a Consulta Eleitoral para a 58 

escolha dos membros do Colegiado, para o mandato de 2024 a 2026, deve acontecer em 59 

fevereiro. Em seguida, a discente Lu Salles solicitou informações sobre as regras para o envio de 60 

itens de pauta e a Presidente informou sobre o prazo de antecedência para divulgar a pauta, e 61 

ressaltou que todos têm ciência sobre o calendário das reuniões.  Em seguida, a discente Lu Salles 62 

falou sobre a necessidade de se buscar alternativas para o uso da biblioteca que ainda não foi 63 

transferida para o Gragoatá. Em seguida, falou sobre a necessidade de espaço de convivência 64 

para os alunos, além do DA e da sala de estudos, para descanso dos estudantes entre as aulas e 65 

que a perda do espaço da sala G-308 foi um retrocesso, e solicitou também uma solução para 66 

acesso ao wifi, visto que no IME não há acesso ao Eduroam, e que até a utilização de dados 67 

móveis é muito difícil. Em seguida, a Presidente informou que no próximo ano irá agendar uma 68 

audiência com o reitor para falar sobre a biblioteca e, também, marcar uma reunião com a STI 69 

para analisar possibilidades de solução para o problema de Internet no IME. Em seguida, a 70 

discente Lu Salles destacou a necessidade de um canal de comunicação mais fortalecido para o 71 

IME, para trazer visibilidade aos alunos e, também, a criação de uma Comissão anti-racismo ou 72 

unificação com a Comissão de Gênero, ampliando o escopo da mesma.  A Presidente informou 73 

que está trabalhando na criação do site do Instituto. O discente convidado Bruno Sanfins se 74 

disponibilizou para ajudar com as divulgações no site do IME. Em seguida, a discente Kamily 75 

informou sobre o desrespeito de professores no trato com alunos, e que é preciso haver uma 76 

rede de denúncia, e que houve um caso de transfobia no IME que não foi tratado na Comissão 77 

de Gênero e solicitou providências em relação à criação da Comissão unificada para tratar desses 78 

assuntos. Nada mais havendo a tratar e ninguém mais desejando fazer uso da palavra, foi 79 

encerrada a reunião às 16h40 e eu, Fabiana Silva de Freitas Coelho, lavrei a presente ata que vai 80 

assinada por mim e pela presidente Ana Maria Lima de Farias, diretora do Instituto de 81 

Matemática e Estatística. Niterói, 08 de dezembro de 2023.82 

 
 
 
 

ANA MARIA LIMA DE FARIAS FABIANA SILVA DE FREITAS COELHO 
Presidente Secretária 
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